



环保达人

感动就在身边

大峪二小六(4)班 刘小琪

去年夏天,天气格外炎热。太阳火辣辣地炙烤着大地,强光刺得人睁不开眼。柳叶打着卷,玉米叶子也都卷成了卷,小动物都热得钻入了地下,只有知了在树上叫个不停:“热呀!热……”

此时,我正扇着扇子乘凉,妈妈忽然叫我说:“妞妞,把垃圾倒了去。”“唉,又倒垃圾,垃圾桶臭死了。”我噙着嘴,极不情愿地拎着垃圾走出了家门。因为太阳光太强,我皱着眉,眯着眼一步一步向前挪去。这时,我隐约看见在垃圾桶旁边站着一位身穿蓝色衣服的人,那人身材不高,头上还有些许白发,只见她正在把居民家中拎出来的厨余垃圾一袋袋地挑出来,一起放到写着厨余垃圾的垃圾桶内。因为天热,她浑身上下已经被汗水浸透了。我心想:这是谁呀,天这么热还在外边翻腾垃圾?我没再往下想,只希望赶快把垃圾倒掉,早点儿离开这个臭气熏天的地方。在离垃圾桶还有一段距离时,我就嗅到了一股异味,在距离垃圾桶还有一米多远的地方,就立刻把手中拎着的垃圾朝着前方的垃圾桶扔了过去,也不管扔到了哪个桶里。我刚要转身离去时,看见她又把我刚扔的垃圾提出来,放到了盛厨余垃圾的桶内,原来,我只顾早点儿离开这个地方,把厨余垃圾扔到了装其它垃圾的桶内。

这时,我才看见这个翻腾垃圾的人原来是小区垃圾分

类指导员——李阿姨,只见她分别打开了两个垃圾桶的盖子,双手拿出垃圾,麻利地放到相应的垃圾桶里。她看见我,微笑着对我说:“孩子,你赶快离开这里吧,这儿臭!”听了李阿姨的话,我特别感动,不由自主地把目光转向李阿姨的脸,只见她神情严肃,目不转睛地盯着眼前的垃圾,额头上渗出的汗水已经模糊了她的双眼。

我看着那些嗡嗡乱飞的苍蝇,真觉得恶心,可李阿姨对这些全然不顾,她分完垃圾后,立即盖上垃圾桶盖,在她随身携带的小水桶里拿出一块儿干净的抹布,擦起了垃圾桶。刚才还是脏兮兮的垃圾桶,转眼间干净得能照出人影来了。我问李阿姨:“天气这么热,这儿又脏又臭,您不嫌弃吗?”李阿姨笑着说:“现在天气热,垃圾容易反味儿,我把它整理整理,省得有人过这儿闻到这臭味,况且垃圾分类是国家提倡的。”她还说:“这儿是我们的小区,小区的环境应该大家来维护,才会让我们的小区变得清洁美丽!”听了李阿姨的话,我用力点点头,不由地被李阿姨的言行深深感动了!

此时此刻,我觉的身材不高的李阿姨瞬间高大起来,她的行动让我敬佩之情油然而生,因为她用实际行动诠释了什么是爱护环境。

指导教师 史丽莉

书香门第

最美的阅读空间

育园中学高一(8)班 郭瑶指

在我的映像中,电视剧或电影里常常有这样的画面:在树下、公园中,一个清纯、可爱的女孩,躲在树下的阴影里读着她最喜欢的书籍,面带甜美的笑容……这样的阅读空间该是多么美妙啊!这是我脑海中最美的阅读空间。

但是,现在有一种阅读空间虽然不像先前一样,但也是很美的。它并不是像图书馆中,有满满的书籍,而是一个像休息室一样的小屋。房子里有舒适的单人沙发,一间房中有这样的沙发大约三五个,也就是说每个房间会有三到五个人一起阅读。从正门进入,能看到里面的人早已投入到了阅读中,随意找一个座位坐下后,拿起桌角的平板电脑选择想要读的书的类型或直接输入书名,过几秒后,从墙壁上弹出一个书架,你就可以直接选择书籍了。但这也只是其中的一种方式,对于喜欢图书馆模式的人,也为他们准备了适合他们的方式。

对于习惯图书馆模式的人,墙壁上的壁纸会自动更换成图书馆的样子,不过,与其说是壁纸,不如说是图片,阅读空间中的墙壁并不是普通的墙壁,而是一块大的触摸显示屏,触摸相应的显示屏的位置也是选择书籍的一种方式。对于喜欢图书馆阅读模式的人来说,有两种方式可以找到自己需要的书目:

一种是直接进入房间后的书库。书库中也是有座椅的,他们就可以在书库中阅读了,而书库中的座椅是很富有设计感的。这种椅子类似于转椅是可以移动的,大多数在书库门口的位置,前来读书的人,可以直接拖着一把椅子到他想要选书的地方。这种椅子还有另外一个设计巧妙的地方,即左边把手上的平面是可以推开的,把平面推开后就可以把书推进到把手中隐藏着的通道了,这个通道是通向椅子上面的座位下方的,座位的下方是一个存储槽,书会通过滑道一本一本地漂到一起,在存储槽的右壁上有一块大海绵,这样可以减缓书滑落时的冲击力,也不至于损坏书籍。当想要读的时候,打开右把手的平面,把手伸进去就可以轻松地拿到书了,读书时不妨在那里放一杯咖啡,咖啡杯可以正好卡在通道中,不用担心它会洒出来。

第二种方式是通过阅读的房间。用手在与自己肩同高的位置轻划一下,墙壁会通过划的高度计算出你的大至身高而打开相应的高度。不过,使用这种方式的人占少数。你想啊,在别人读书时,突然书架翻过来,从缝隙中走出一个人来,别人都盯着你的感觉也是很不好意思的。

我认为作为读书来说,气氛是很重要的。在这样的一个美妙绝伦的环境中,读着自己心爱的书籍,享受着阳光,抿一口浓郁的咖啡,那份悠然自得该是多么让人沉醉啊!

今天你们读了吗?这一天,你们读的愉快吗?你的阅读空间美吗?
指导教师 宋万芳

美好家乡

玉皇庙抒怀

大峪中学高三(9)班 刘阔

生活在这喧闹而嘈杂的“城市”之中,有时我会不由自主地回忆起自己长大的“圣地”——玉皇庙。

玉皇庙是我出生并成长的地方,曾经的它是多么辉煌,而如今却已不复存在了……

记忆中的玉皇庙。当你开车从门城出发,经过将近两个小时的车程就可到达此地。到了那里首先映入你眼帘的是两座整齐的灰楼,楼虽然有些旧,但终不失之大雅。穿过大楼,便来到了通往我家的小路,小路的右面是小体育场,有许多健身器材;小路左面则是一栋栋整齐排列的小楼,这些楼的入口与小桥相连接。走到我家院门口,一推开院门,便有一棵香椿树挡住了视线,哦不!细看其实是两棵。院中有五间房,厨房加一个卧室再带一个小院儿为第一间,由姥爷姥姥住。第二间与第三间分别是父母的卧室与我的卧室。第四间则是我沐浴的地方,温馨而敞亮。第五间则是聚宝库,里面啥都有!小院的温暖、宽敞总让我不想离开此地!

我家院子的右边便是河沟,很少发大水,因此那里有茂密的草丛,只要闲来无事,我便会和姥爷一起去逮蚂蚱、捉蜻蜓,偶尔还会拿玩具去那里玩耍:回忆起这些总让人无限留恋!

前面说过的整齐排列的小楼的后面其实还有一排小楼,而且有足够的地方让你玩耍,那是我与小伙伴儿“枪战”的最好地点!是我人生的“第一战场”。

河沟的上方是打水的地方,一到夏天,老乡亲们都会提桶上去打水,那里的景色美极了!有各种美丽的花儿陪伴你一路走向打水区,那可是我们的生命之泉啊!

如此圣地,会一直这样美丽下去吗?

当然不会。当我长到七八岁的时候,也到了该上学的年龄了,便要离开这里了,我舍不得这里,真得舍不得,这里是我的血、我的肉,我愿意用青春来换回这里的一切!

离开家乡之后,踏上了升学之路,从此没有回到过故乡。几年之后,姥爷去世了,姥姥也患上了老年痴呆症,这一切让我痛苦不堪,于是决定再次回到玉皇庙我的家去看一看,此时我已初中毕业了。

还是同样的路程、同样的时间来到了相同的地点,仍然是两座大楼迎接你,却不是灰楼,而是新楼,我见的院子却被……铲平了!河沟也被吊车占领了,小楼也……

找不到原来的家的影子,我的心情真的很难过……

玉皇庙是我人生的起步,更是我人生中不可抹掉的一部分,虽然你已不存在了,但我依然爱你,不!是永远爱你!玉皇庙,我的故乡我的家!

指导教师 耿会芹

家乡的小山村

新桥路中学初一(1)班 李赫桐

每个人对家乡的回忆是不一样的。我的家乡是一个小山村,而我对它的印象只有幻想!为什么呢?因为在我爸爸出生之前,我们家就离开了那里,我所知道的家乡只是从奶奶口中得来的。

家乡的水——听奶奶讲,家乡的水是山泉水,是从山上引下来的,这股泉水流到村里就成为了一条横穿小山村的小溪。那水非常的清澈,它流到村里一个四五米深的湖里也是凉爽清澈的。可能是因为环境好的关系吧,那些喜欢钓鱼的人总是成群结队地来此垂钓,并且每次都能满载而归!奶奶说,她年轻时总爱跟她的好伙伴儿们一起在小溪里洗衣、嬉闹。也是因为这条小溪,奶奶和爷爷才会相识,才有了我们家。说到底这条小溪对我们家的贡献还真大呢!对于这条小溪的幻想,我仿佛身临其境一样。

家乡的山——奶奶说,家乡的山富饶无比!山上的蘑菇、木耳、草药等多得数都数不清。奶奶说,她小时候山上那些兔子、狐狸、山鸡什么的总能引来好多的猎人流连忘返!奶奶还说,家乡的山上林高树密,那时的村长怕那些不良木材被商人偷伐,派了七八个护林员在山上巡逻。(可见那时的人对于树林的重视。)据奶奶讲,我的爷爷还当过一阵子的护林员呢!可惜啊,因为村庄要往山下迁,所以那些树大部分都被砍伐了,不然那山清水秀的地方还不发展成为旅游胜地。

家乡的小山村——奶奶口中的小山村是那么的美丽、那么的富饶!奶奶爱上山采蘑菇,晾成干货下山卖钱。那蘑菇也算是小山村的特产了吧。村里的人爱养鹅,这些鹅爱在那条清澈的小溪里划水,寻找食物。这美丽的景象总是在我眼前不停地浮现。

既然是小山村,那羊是必有的了。奶奶说,村里养羊的有很多家,但放羊的大多是小孩儿,因为大人觉得孩子们上学没用,还不如学点本事呢。(这种思想要是搁到现在一定会遭到抨击!)小山村的鹅在水里游荡,放羊的小孩叨着草叶在树荫下乘凉,而羊则在一旁悠闲地吃草。这和谐的景象经常在我眼前浮现。

奶奶留给了我小山村的浮想联翩,奶奶讲的家乡的小山村,美丽得令人赞叹不已。

一想到奶奶口中的家乡的小山村,就能勾起我对过世的奶奶无尽的思念!

指导教师 崔艳霞

点睛生活

最美的风景

育园小学五(2)班 牛嘉艺

今年夏天,我家的阳台上又多了一道靓丽的风景——阳台的护栏上爬满了牵牛花。每当看到那一朵朵灿烂的牵牛花,我便回想起去年9月10日的那天早晨……

那天,我起得格外早,还不到7点,就催着爸爸送我上学,我从花瓶里取出昨晚在鲜花店购买的一束紫红的康乃馨,小心翼翼地装进一个纸袋里,坐上爸爸的摩托,一溜烟地驶向学校。

像以往一样,爸爸把我送到学校附近的路口,我走上路牙,看见有几位同学正在鲜花摊儿上挑选鲜花,有的喊着要康乃馨,有的叫着要红玫瑰。这时,有个小姑娘也大声喊着:“爸爸,我也要花儿!”“嗯,要花儿?哦,今天是教师节,爸爸给你买。你去挑吧。”那位父亲边说边掏钱包。“呀,闺女,爸爸忘带钱包啦,那明儿……”“不行!我今儿就要送老师花儿!”说着还跺起了脚,跺得头上的“冲天辫”都颤悠悠的了。只见这位父亲急得向四处张望着,大概是期盼着能遇到熟人借点儿钱给女儿买花儿吧。“闺女,有啦!”他就像发现什么新大陆似的,拉着女儿就来到了学校北面的围墙边儿,指着墙头对女孩说着什么,我也好奇地跟了过去。哇!围墙上爬满了绿绿的爬山虎,爬山虎上又缠绕着许许多多麻线卷儿似的牵牛花的茎蔓,绿叶间盛开着蓝紫色的、红紫色的、粉红色的小花儿,好像一个个吹起的小喇叭,所以人们又喜欢叫它喇叭花。这位父亲从挨挨挤挤的花团中,选出了5朵,笑眯眯地对女

儿说:“好啦,把这束牵牛花送给你们老师吧,你看它们多漂亮、多精神,你们老师保准喜欢!”小女孩高兴地捧过花儿,边走边说道:“喇叭花真好看……”我悄悄地跟在他们的后面,嘿!这位父亲还哼起了歌:“小小牵牛花呀,开满竹篱笆呀,一朵连一朵呀,吹起小喇叭……”

我乐颠颠地、不知不觉地跟着这个小女孩来到了幼儿(5)班的教室门口,她一进门就把花儿递给了老师:“赵老师好!这花儿不是买的,是爸爸在墙头上摘的。”“呀,好漂亮的牵牛花呀,它也叫喇叭花,我喜欢。”说着,老师就把花儿别在了头发的两边儿,美美地看着她。“赵老师戴花啦,赵老师好漂亮哦。”教室里响起了一阵清脆的掌声,洋溢着对老师的无限敬意……我忽得被掌声惊醒,沿着这道最美的风景,赶忙也捧着鲜花向四(2)班跑去……

就是从那天起,我偏偏爱上了牵牛花,还在小区的花园里寻找牵牛花的种子。今年开春,我把它们种在了两个花盆里,给它们浇水,天天盼着它们快快发芽、长叶、开花。今年盛夏,它们爬满了我家的阳台,开出了一朵朵鲜艳的牵牛花,成为了我家一道最美的风景。

后来,我知道牵牛花还有个俗名叫“勤娘子”,它是一种很勤劳、守时的花儿,我便常常以牵牛花为钟,和它们比赛看谁赶在太阳的前面,谁最能努力勇敢地向上攀爬……

指导教师 孙桂梅



我要投稿

电子邮箱
JXSBLH@126.com

投稿请注明学校名称、联系方式、指导教师等内容。

本版绘图 刘潇雅

